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运动和力单元测试题

学校__________ 班级___________ 姓名___________ 得分_____ 

 一、判断题： 本大题共10小题， 共计20分。 

   1、在滑动轴承中, 轴与轴瓦之间的摩擦是滑动摩擦.(    )

   2、只要注意操作规范, 细心, 认真, 误差总是可以避免的.(    )

   3、一切物体都在运动, 我们认为同一物体静止或运动时都具有惯性, 只是在运动时比静止时的惯性大.    (    )

   4、一只手表的直径是10厘米.(    )

   5、物体的静止是相对的，而物体的运动是绝对的．　(　　)

   6、汽车能在平直的公路上匀速直线运动或静止，所以汽车有惯性．月亮绕地球旋转，不可能静止，也不可能做匀速直线运动，所以月亮没有惯性(　　)
   7、物体静止时，受重力一定等于支持力．　　　(　　)

   8、一辆运了5头牛的卡车抛了锚，司机便把5头牛用绳子套起来，让他们在车厢里一起向同一方向拉车厢，车被缓缓拉动了．(　　)
   9、1．如果摩擦力太小，我们走路就会很困难．(　　)
2．给相对运动的部件之间加润滑油是为了消除摩擦．(　　)
  10、1．摩擦力总是阻碍相对运动，故摩擦力就是“阻力”．(　　)
2．在汽车的轮与轴之间安装了轴承，是想变滑动为滚动．(　　)
3．减小摩擦阻力是磁悬浮列车提高时速的一个重要方面．(　　)
二、单选题： 本大题共10小题， 从第11小题到第20小题每题2.0分 小计20.0分； 共计20.0分。 

   11、起重机吊着货物时，货物所受重力G和拉力F之间的关系为[　　]
A．货物匀速上升时，F＞G　　　B．货物匀速下降时F＜G

C．只有当货物静止时F＝G　　　D．上述三种情况，都应为F＝G

   12、关于力和运动的关系，下列说法中正确的是[    ]
A．力是物体运动的原因            B．力是物体运动状态改变的原因

C．物体不受力就不可能运动        D．物体受平衡力作用，一定处于静止状态

   13、如图所示，使一薄钢条的下端固定，现分别用不同的力去推它，使发生①、②、③、④各图中所示的形变，如果F1＝F3＝F4＞F2，那么能说明力的作用效果跟力的作用点有关的是
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[　　]

	A．图①和②
	B．图①和④

	C．图①和③
	D．图②和③
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   14、 如果被测物体的长度较短，而尺的量程较大，多次测量物体长度时，应尽量用尺上不同部位的刻度来测量．这样做并求平均值的优点是[　　] 
A．可以防止测量的错误    B．可以减小因估读带来的误差

C．可以避免误差      D．可以减小因估读和尺的刻度不均匀带来的误差

   15、如图所示，手通过细绳提着鱼，则鱼所受拉力的施力物体为

 [    ] 
	A．人的手
	B．地球

	C．细绳
	D．鱼


   16、重力是500N的物体可能是[　　]

	A．一本书
	B．一名中学生

	C．一头牛
	D．一辆大卡车


   17、关于误差的说法中，下列叙述中正确的是[　　]

A．误差是由测量的方法不正确而造成的  B．测量中错误和误差都是不可消除的

C．多测几次求平均值、使用精密仪器和改进实验方法可以消除误差

D．误差是不可消除的，但可以尽量减小

   18、 重力约为3N的物体可能是[　　]

	A．一个鸡蛋
	B．一枚图钉

	C．物理课本
	D．一只母鸡


   19、正常人步行的速度大约是[　　]

	A．1m/s
	B．10m/s

	C．3.6m/h
	D．36km/h


   20、世界最高峰珠穆朗玛峰的高度经我国有关专家测量为8848.13m．通过公布的这一数据，我们可以判定测量的准确程度可以达到[　　]

	A．m
	B．dm

	C．cm
	D．mm


三、填空题：

   21、 一列在水平轨道上匀速直线运行的火车，若车厢中站着一位体重为600N的乘客，则这位乘客受到地板对它的摩擦力是________N；若乘客突然觉得身体有点向运行方向倾斜，则这列火车正在________运行．

   22、长为10厘米的弹簧下端挂上一个重4牛的物体后弹簧的长度变为12厘米, 当弹簧的长度变为15厘米时, 该弹簧下端所挂物体的重为_______________牛.  

   23、一根弹簧原长8厘米, 在弹性限度内当弹簧受50牛的外力作用时, 长度为10厘米, 若要使弹簧的长度达到12厘米, 则所加的外力为____________牛. 

   24、用半径为0.15m的小轮绕花坛一周，小轮共转动40.5圈，则花坛的周长是________m．

   25、 建筑房屋时用来检查墙壁是否竖直的重垂线是根据________制成的．

   28、若将一只刻度值正确且已经调零的弹簧秤，颠倒过来使用，测出的力________．(选填“正确”或“不正确”)
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   29、如图所示，甲、乙二人用大小相同的力[image: image27.png]FFIE,



沿相反方向水平拉一弹簧测力计，若[image: image2.png]


=10N．这时弹簧测力计的示数是________N．

   31、静止在站上的公共汽车，它受到的力有 _______施力物体分别是 ______． 

   32、 一架飞机做匀速直线运动，在5秒钟内飞行了1000米，它的速度等于________米/秒，合________千米/时．

    34、起重机，吊着5×[image: image3.png]103



牛顿的物体，当物体静止时，钢丝绳的拉力_______5×[image: image4.png]103



牛顿．（填大于，等于，小于）当物体匀速下降时，钢丝绳的拉力________5×[image: image5.png]103



牛顿（填大于，等于，小于）

   35、空中加油机在空中给飞机加油时，两者在空中飞行的速度大小和方向必须________，此时两者彼此处于相对________状态．

   36、有一弹簧秤测量范围为10牛，挂3牛的重物时伸长1.5厘米，最多能挂质量为________千克的物体(g取10牛/千克)，此时弹簧伸长了________厘米．

   37、在排球比赛中，二传手传过来的排球，主攻手用大小不变的力扣球，球的旋转性和落地点都不相同，这是因为力的________和力的________不同，所产生的效果也不同．

   38、 弓箭手在拉弓射箭的整个过程中，拉力改变了弓的________，弹力改变了箭的________．

  40、百米赛跑中，运动员到达终点时由于________，不能立即停下来，运动员在全过程中惯性的大小________．

   41、物体的运动状态不变是指物体的________，这只可能发生在物体________或________的时候．

   42、某人测一物体的长度，记录数据为12.34厘米。他用的这把刻度尺的最小刻度是_______。这个读数中的准确值是______厘米，估计值是______厘米。

   43、 推出的铅球，在空中运动时，如忽略空气的作用，它受到________力作用，施力物体是________，受力物体是________．

   44、重600N的人站在水平地面上．人受到竖直向下的重力和方向________的________力的作用．后一个力的大小是________N．

   45、汽车沿平直公路行驶，牵引力为1200N，所受阻力为1200N，汽车在水平方向上受到的合力为________N，可以判定汽车作________运动，牵引力和阻力是一对________力．

   46、重力在物体上的________叫做重心．粗细均匀的棒的重心在它的________，球的重心在________，方形薄板的重心在________．

   47、物体运动状态的改变是指物体________或________的改变．如果运动物体不受任何力作用，它将做________运动；如果要使物体的运动状态改变，一定要对物体有________．

   48、下列所述各事例分别是为了增大摩擦还是减小摩擦(选填“增大”或“减小”)：

(1)汽车的轮胎上刻有许多花纹；________(2)自行车车轴要经常加油；________

(3)用力捏紧自行车刹车把；________(4)使用的铁锹要经常擦干净；________

(5)冬天下雪时，常在道路上撒些灰渣．________

   49、马路上的汽车突然起动时，站在车厢中的乘客将向车行驶的________(填“相同”或“相反”)方向倾倒；当汽车紧急刹车时，站在车厢中的乘客将向车行驶的________方向倾倒．出现上述现象的原因都是由于人有________而造成的．

   50、在弹簧秤下挂一个重为6N的物体A，则A物体受到________力的作用，力的大小是________N，方向是________；与此同时，A还受到________力，根据________的知识，可以确定它的大小是________N，方向是________．

五、作图题：

   56、重力为30牛顿的小球在弧面上所受重力的图示．
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题57

   57、一个铁块放在水平地面上，当它在水平地面上运动时地面给它的摩擦力为25牛顿，如果让它作匀速直线运动，需加一个多大，什么方向的拉力作用，并画出该力的图示

   58、质量为5千克的木块浮在水面上如图所示，用力图示法画出木块所受的力．
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题60图

    60、如图所示，斜面上有一辆小车，受到沿斜面向上的牵引力F为40牛，请在图中用力的图示法将这个力画出来．

   61、如图所示，小球A能绕O点来回摆动，当摆到图示位置时，用力的图示法画出A球的重力(球的质量是100g)．
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   62、重50牛顿的小车静止在斜面上，重物A的质量为2千克，做出小车所受重力和绳对小车拉力的图示．

     

标准答案
 一、判断题： 本大题共10小题， 共计13.0分。 

  1、◆标准答案：T   2、◆标准答案：F   3、◆标准答案：F 

  4、◆标准答案：F   5、◆标准答案：T   6、◆标准答案：F 

  7、◆标准答案：F   8、◆标准答案：F   9、◆标准答案：T;F 

  10、◆标准答案：F;T;T 

二、单选题： 本大题共10小题， 共计20.0分。 

  11、◆标准答案：D   12、◆标准答案：B   13、◆标准答案：B 

  14、◆标准答案：D   15、◆标准答案：C   16、◆标准答案：B 

  17、◆标准答案：D   18、◆标准答案：C   19、◆标准答案：A 

  20、◆标准答案：B 

      ★ 试题提示： 分析：8848.13m的准确值为8848.1m，即准确程度可达到0.1m＝1dm．
三、填空题： 本大题共30小题， 从第21小题到第30小题每题1.0分 小计10.0分； 从第31小题到第40小题每题2.0分 小计20.0分； 从第41小题到第45小题每题3.0分 小计15.0分； 从第46小题到第47小题每题4.0分 小计8.0分； 第48小题为5.0分； 第49小题为6.0分； 第50小题为7.0分； 共计71.0分。 
  21、    ★ 试题详解： 零,减速
  22、◆标准答案：10 
      ★ 试题提示：注意分清弹簧的长度和弹簧的伸长两者含意不同. 弄清它们之间的关系是正确解答问题的关键. 

      ★ 试题详解：解:  根据题意: F1＝4牛, L0＝10厘米, L1＝12厘米, L2＝15厘米,    

根据在弹性限度内, 弹簧的伸长跟受到的拉力成正比, 则:   
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×4＝10(牛)     

  23、◆标准答案：100 

      ★ 试题提示：注意分清弹簧的长度和弹簧的伸长的不同. 

      ★ 试题详解：解: 根据题意: L0＝8厘米, L1＝10厘米, L2＝12厘米, F1＝50牛,   

根据在弹性限度内, 弹簧的伸长跟受到的拉力成正比, 则:  
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×50＝100(牛)     

  24、◆标准答案：38.15 

  25、    ★ 试题详解： 重力的方向总是竖直向下
  26、    ★ 试题详解： 向前运动

  27、    ★ 试题详解： p0S1
  28、    ★ 试题详解： 不正确．已经调零的弹簧秤倒过来使用时，弹簧秤外壳对弹簧施加一个向下的力的作用，此时指针不再指在零刻度线，故测出的力不正确．
  29、◆标准答案：10 
  30、◆标准答案：1∶1   31、◆标准答案：重力和支持力,地球和地面 

  32、◆标准答案：200,720   33、◆标准答案：15,72 

  34、◆标准答案：等于,等于   35、    ★ 试题详解： 相同,静止
  36、    ★ 试题详解：约1.02千克,5厘米
  37、◆标准答案：作用点,方向   38、    ★ 试题详解： 形状,运动状态
  39、◆标准答案：10,36   40、    ★ 试题详解： 惯性,不变
  41、    ★ 试题详解： 速度大小和方向都不改变,不受外力,受平衡力作用

  42、◆标准答案：毫米,12.3,0.04   43、    ★ 试题详解： 重,地球,铅球
  44、◆标准答案：竖直向上;支持力;600 
  45、◆标准答案：0;匀速直线运动;平衡力 

      ★ 试题详解： 汽车在水平方向受到的合力为零，汽车受平衡力作用，因为汽车是运动的，所以可判定汽车作匀速直线运动
0;匀速直线运动;平衡力

  46、◆标准答案：作用点;中点;球心;两条对角线的交点 
  47、◆标准答案：速度大小;运动方向;匀速直线运动;力的作用 

  48、◆标准答案：(1)增大;(2)减小;(3)增大;(4)减小;(5)增大 

  49、◆标准答案：相反,相同,惯性 

  50、◆标准答案：重;6;竖直向下;拉;力的平衡条件;6;竖直向上 

四、多选题： 本大题共5小题， 从第51小题到第55小题每题3.0分 小计15.0分； 共计15.0分。 

  51、◆标准答案：BD   52、◆标准答案：CD 
      ★ 试题提示：不同的人测量时估计的值一般是不同的. 

  53、◆标准答案：AC   54、◆标准答案：ABD 

  55、◆标准答案：BC 

五、作图题： 本大题共10小题， 从第56小题到第59小题每题1.0分 小计4.0分； 从第60小题到第62小题每题2.0分 小计6.0分； 第63小题为4.0分； 从第64小题到第65小题每题6.0分 小计12.0分； 共计26.0分。 

  56、    ★ 试题详解： 
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  57、    ★ 试题详解： 25牛顿，方向0与摩擦力方向相反
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  58、    ★ 试题详解： 5千克×9.8牛顿／千克或5×10牛＝49牛（或50牛）木块受到重力和浮力大小相等，方向相反
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  60、    ★ 试题详解： 　　如图所示

[image: image21.png])




  62、    ★ 试题详解： F＝[image: image22.png]
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  63、    ★ 试题详解： 图略，手，弹簧
  64、    ★ 试题详解： 见答图1?/FONT>3
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  65、    ★ 试题详解： 　　答案：力的图示如图所示．




　　解析：画力的图示时，先要在图中画上标度，沿力的方向画一条线段，线段的长短表示力的大小，在线段的末端画个箭头表示力的方向，用线段的起点或终点表示力的作用点．
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